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Zápis z jednání na Krajském úřadě Jihočeského kraje k prošetření 

Jihočeského kraje na přítomnost původce Paenibacillus larvae (MOR 

VČELÍHO PLODU) 

Přítomni:  

Ing. Klimeš Zdeněk (KÚ JK), Ing. Pöschko Pavel (KÚ JK), MVDr. František Kouba, Ph.D. (KVS JK), 

MVDr. Andrea Nováková (KVS JK), MVDr. Lucie Filásová (KVS JK), Ing. Stibor Petr (KKV ČSV JK), 

Martin Paleček (KKV ČSV JK) 

Jednání bylo svoláno za účelem vyšetření včelstev na území Jihočeského kraje na přítomnost 

spor Paenibacillus larvae, původce moru včelího plodu, dále jen (MVP), z důvodu podezření 

nákazy v sousedním státě Rakousko.  

Na jednání se domluvilo vyšetřit v první fázi okresy sousedící s Rakouskem a to konkrétně 

okresy Jindřichův Hradec, České Budějovice, Český Krumlov, Prachatice. Celkem by se to 

týkalo, dle informací z hlášení počtu stanovišť k 1.1.2023, za okres ČB 1215 stanovišť, okres 

JH 908 stanovišť, okres Prachatice 720 stanovišť, okres Č. Krumlov 559 stanovišť. 

Krajský úřad JK provede výběrové řízení na akreditovanou laboratoř, která by vyšetření 

provedla a jednotlivé Okresní organizace by nashromážděné vzorky soustředily na tuto 

laboratoř.  

Součástí objednané služby u příslušné laboratoře bude JK požadovat jednotné tubusy na odběr 

měli ze včelstev (dále jen vzorkovnice). Vzorkovnice ZO rozdělí jednotlivým včelařům na 

příslušné vzorky (detaily organizace v přiložené metodice na tuto akci). 

KKV JK zajistí organizaci odběru vzorků u jednotlivých OO a to především na Krajském 

aktivu funkcionářů JK, kde bude informovat o vážnosti nákazové situace. Aktiv se uskuteční 

14. září 2024 v Dubném u Č. Budějovic. 

Touto akcí by JK částečně navázal na úspěšně provedenou akci v roce 2016, kdy se toto 

vyšetření provedlo plošně v celém JK kraji s nálezem a odhalením pozitivních stanovišť.  

Podařilo se úspěšně zlikvidovat šířící se nákazu MVP a poté byl na řadu let Jihočeský kraj 

prostý od nákazy MVP. Až v letošním roce 2024 se objevilo podezření na okrese J. Hradec 

v těsné blízkosti státních hranic s pozitivními klinickými příznaky. Nákaza MVP byla nejspíš 

zavlečena ze sousedního Rakouska, kde byli hlášeny první případy již v roce 2023.    

 

Jednatel OO ČSV, z.s.  J. Hradec 

Martin Paleček 

Tel: 777 269 269 

http://ovjh.cst.cz/

